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โครงการ“อย่าปล่อยให้เหล้ามาลวงเรา”

การประกวดหนังสั้น หัวข้อ รู้เท่าทันการโฆษณาเครื่องดื่มแอลกอฮอลล์
โครงการปิ๊งส์ โดย แผนงานสื่อศิลปวัฒนธรรมสร้างเสริมสุขภาพ สำนักงานกองทุนสนับสนุนการสร้างเสริมสุขภาพ (สสส.) ร่วมกับ สำนักงานคณะกรรมการควบคุมเครื่องดื่มแอลกอฮอล์ กรมควบคุมโรค กระทรวงสาธารณสุข เครือข่ายองค์กรงดเหล้า สมาคมผู้กำกับภาพยนตร์ไทย สมาคมโฆษณาแห่งประเทศไทย มูลนิธิสื่อเพื่อเยาวชน จัดโครงการ ประกวดสื่อภาพยนตร์สั้นความยาว 10 -12 นาที ชิงเงินรางวัล, ทุนเพื่อการผลิตผลงานจริงและร่วมอบรมเชิงปฏิบัติการ เพื่อค้นหาเยาวชนคนรุ่นใหม่ที่มีใจรักการผลิตสื่อ โดยขอเชิญชวนน้องๆเยาวชน นักเรียน นิสิต นักศึกษาในระดับมัธยมศึกษาตอนปลายถึงปริญญาตรีทั่วประเทศ (อายุระหว่าง 15 – 25 ปี) ร่วมส่งไอเดียและแนวความคิด ภายใต้ประเด็น สุรา เป็นเหตุก่อมะเร็งได้, สุรา เป็นเหตุให้เสื่อมสมรรถภาพทางเพศได้, สุรา เป็นเหตุให้พิการและตายได้, สุรา ทำร้ายตนเอง ครอบครัวและสังคมได้
หลักการและเหตุผล
ตลอดระยะเวลา 10 ปีที่ แผนงานสื่อศิลปวัฒนธรรมสร้างเสริมสุขภาพ ภายใต้ สำนักงานกองทุนสนับสนุนการสร้างเสริมสุขภาพ (สสส.) ได้ดำเนินโครงการเพื่อการส่งเสริมสุขภาวะปัจจัยบวก ลดปัจจัยเสี่ยง มุ่งเน้นการสร้างการเปลี่ยนแปลงในกลุ่มเป้าหมาย เด็ก และเยาวชน เช่น พฤติกรรมเด็กติดเกม การเสพติดสื่อออนไลน์ การติดหน้าจอ การบริโภคขนมขบเคี้ยว และพฤติกรรมแน่นิ่ง โดยการใช้สื่อศิลปวัฒนธรรม สื่อสมัยใหม่ เป็นเครื่องมือเพื่อสร้างการเปลี่ยนแปลง ซึ่งเกิดองค์ความรู้ด้านสุขภาวะและงานที่เป็นกรณีศึกษาที่ดีเป็นจำนวนมากกระจายอยู่ตามโครงการ แผนงานและสำนักต่างๆ และเพื่อให้เกิดการยกระดับและใช้ประโยชน์จากองค์ความรู้ด้านสุขภาวะเหล่านั้นอย่างกว้างขวาง และสามารถถ่ายทอดให้เกิดแรงบันดาลใจ (Inspiration) ของประเด็นสุขภาวะของภาคีเครือข่ายเพื่อเผยแพร่และสร้างแรงบันดาลใจในสังคมวงกว้างได้มากขึ้น 
ภายใต้การทำงานของแผนงานสื่อศิลปวัฒนธรรมสร้างเสริมสุขภาพ สสส . ที่มุ่งหวังให้เกิดการสร้างสุขภาวะลดปัจจัยเสี่ยง เพิ่มปัจจัยบวก จึงได้ร่วมมือกับภาคีเครือข่ายในเชิงประเด็น อาทิ สำนักงานคณะกรรมการควบคุมเครื่องดื่มแอลกอฮอล์ กรมควบคุมโรค กระทรวงสาธารณสุข เครือข่ายองค์กรงดเหล้า สมาคมคมผู้กำกับภาพยนตร์ไทย สมาคมโฆษณาแห่งประเทศไทย มูลนิธิสื่อเพื่อเยาวชน เป็นต้น เพื่อมุ่งหวังให้เกิดการถ่ายทอดเรื่องราว ประเด็นแอลกอฮอล์ การสร้างความเข้าใจเรื่องกฎหมายควบคุมเครื่องดื่ม แอลกอฮอลล์ การรู้เท่าทันกลยุทธ์เครื่องดื่มแอลก-อฮอลล์ฯ การลดและสกัดการบริโภคเครื่องดื่มแอลกอฮอล์ในวัยรุ่น หรือนักดื่มหน้าใหม่ ในหัวข้อ “อย่าปล่อยให้เหล้ามาลวงเรา” ผ่านสื่อ ภาพยนตร์สั้นความยาว 10-12 นาที และ ภาพถ่าย เพื่อเผยแพร่และสื่อสารสู่สาธารณะในเชิงประเด็น ได้แก่
· สุรา เป็นเหตุก่อมะเร็งได้ 

· สุรา เป็นเหตุให้เสื่อมสมรรถภาพทางเพศได้ 

· สุรา เป็นเหตุให้พิการและตายได้ 

· สุรา ทำร้ายตนเอง ครอบครัวและสังคมได้
ซึ่งภาคีสุขภาวะเชิงประเด็นของ ต่างๆ ในพื้นที่ จะได้เข้ามาร่วมเสริมและพัฒนาสื่อร่วมกันกับเยาวชน เพื่อให้เกิดการถ่ายทอดสื่อสารและขยายผลไปยังพื้นที่ต่างๆ ในสื่อสาธารณะสู่สังคมมากขึ้น 
วัตถุประสงค์

1. เพื่อเปิดพื้นที่การเรียนรู้ของเยาวชน ด้วยการผลิตและนำเสนอสื่อสร้างเสริมสุขภาพ ในประเด็นของภาคีเครือข่าย สสส. ในพื้นที่ต่างๆ ทั่วประเทศ และถ่ายทอดแนวความคิดสู่สื่อสร้างสรรค์ที่สร้างแรงบันดาลใจไปสู่พื้นที่ต่างๆ ในสังคม
2. เพื่อสนับสนุนวัตกรรมสื่อสุขภาวะของเยาวชนด้านการสร้างเสริมสุขภาพ และสร้างเครือข่ายเยาวชนให้สังคมเห็นพลังของเยาวชนในประเด็นที่สร้างแรงบันดาลใจสู่สังคมได้

3. เพื่อสร้างการมีส่วนร่วมและเสริมศักยภาพภาคีเครือข่ายเชิงประเด็น ของ สสส. ให้มีสื่อเพื่อสร้างแรงบันดาลใจและรณรงค์ต่อสังคม
กลุ่มเป้าหมาย
กลุ่มเป้าหมายหลัก : 
เยาวชน นักเรียนระดับมัธยมปลาย และนิสิตนักศึกษา อายุ 15 - 25 ปี

กลุ่มเป้าหมายรอง : 
สื่อมวลชน ภาคีสร้างเสริมสุขภาพ และสถานศึกษาด้านนิเทศศาสตร์ 
ด้านการออกแบบ และภาคีนักวิชาชีพด้านสื่อที่เกี่ยวข้อง
ประเภทของการประกวด
	ประเภทสื่อ
	ประเด็นสุขภาวะ
	จำนวน
ผลงาน

	หนังสั้น

ความยาว 10 -12 นาที
	· สุรา เป็นเหตุก่อมะเร็งได้
· สุรา เป็นเหตุให้เสื่อมสมรรถภาพทางเพศได้
· สุรา เป็นเหตุให้พิการและตายได้
· สุรา ทำร้ายตนเอง ครอบครัวและสังคมได้
	10


วันเวลา จัดกิจกรรม การประกวด*

· แถลงข่าวเปิดตัวโครงการ :

วันที่ 22 กันยายน 2559
· เปิดรับสมัครโครงการ :     

บัดนี้ ถึง 15 พฤศจิกายน 2559
· หมดเขตส่งประกวด :


วันที่  15 พฤศจิกายน 2559   (ปิดรับ 17.00 น.)
(ทางอีเมล pingsproject@gmail.com เท่านั้น) 

· ประกาศผล 20 ทีม เพื่อเข้าเวิร์คช็อป :    
เดือน พฤศจิกายน 2559
(ทางเว็บไซต์ และอีเมลผู้ผ่านการคัดเลือก)
· กิจกรรมเวิร์คช็อป :     


เดือนพฤศจิกายน  (แจ้งสถานที่อีกครั้ง)
· มอบทุนเพื่อผลิตผลงาน : 


เดือนพฤศจิกายน

· ระยะเวลาผลิตและนัดตรวจงาน :   
ระหว่างพฤศจิกายน – มกราคม 2559

· ส่งผลงานสมบูรณ์ทางไปรษณีย์  : 

ภายใน เดือนมกราคม 2559

· จัดแสดงผลงานและ พิธีประกาศผลและมอบรางวัล :
กุมภาพันธ์ 2559
* *หมายเหตุ: กำหนดการและช่วงเวลาในการจัดกิจกรรม อาจมีการเปลี่ยนแปลงตามความเหมาะสม

คุณสมบัติผู้สมัคร 
· เยาวชนนักเรียน นิสิตนักศึกษา อายุระหว่าง 15-25 ปี ที่กำลังศึกษาอยู่ในระดับมัธยมศึกษาถึงอุดมศึกษา หรือเทียบเท่า ทั้งในส่วนกลางและส่วนภูมิภาค โดยไม่จำกัดสาขาและคณะที่ศึกษาอยู่ 

· สมัครเข้าร่วมโครงการประกวด ทีมละไม่เกิน 3 คน  สมาชิกในทีมไม่จำเป็นต้องอยู่สถาบันเดียวกัน
· ผู้สมัครต้องสามารถเข้าร่วมอบรมเชิงได้ รวมถึงการนัดตรวจงานการจัดแสดงผลงาน และพิธีประกาศผลมอบรางวัล (วันเวลานัดตรวจงานและสถานที่จัดกิจกรรมทั้งหมดจะแจ้งให้ทราบอีกครั้ง)
· ทีมที่ผ่านเข้ารอบอบรมเชิงปฏิบัติการ 20 ทีม และได้รับทุนผลิต จำเป็นต้องมีเวลาระหว่างเดือน พฤศจิกายน – มกราคม เพื่อผลิตผลงานและนัดตรวจงานเป็นระยะ (2-3ครั้ง)
· จำเป็นต้องมีครูหรืออาจารย์ที่ปรึกษา 1 ท่าน
หลักเกณฑ์การประกวด
· ผู้สมัครแต่ละทีมส่ง Script ไอเดีย และแนวความคิด แนบพร้อมใบสมัคร 
· ส่ง present แนวคิด ไอเดีย และเบื้องหลังความคิด ผ่าน You tube ทีมละไม่เกิน 5 นาที ภายใต้ประเด็น ดังนี้
· สุรา เป็นเหตุก่อมะเร็งได้ 
· สุรา เป็นเหตุให้เสื่อมสมรรถภาพทางเพศได้ 
· สุรา เป็นเหตุให้พิการได้ 
· สุรา ทำร้ายตนเอง ครอบครัวและสังคมได้
· พร้อมระบุหัวข้อที่สนใจแนบท้ายใบสมัครภายในเดือนตุลาคม 2559  
· ส่งเอกสารทั้งหมดทางอีเมลเท่านั้น ภายในวันที่ 15 พฤศจิกายน 2559  
โดยส่งไปยัง
อีเมล pingsproject@gmail.com (ปิดรับเวลา 17.00 น.)
· ประกาศผล 20 ทีมที่ได้เข้าร่วมอบรมเชิงปฏิบัติการในช่วงเย็นของ ทางเว็บไซต์และอีเมลของเยาวชนที่ผ่านเข้ารอบ
· ทีมที่ผ่านการคัดเลือกจำนวน 20 ทีม จะได้เข้ารับการอบรมเชิงปฏิบัติการเป็นเวลา 2 วัน 1  ช่วงเดือนพฤศจิกายน 2559  เพื่ออบรมขั้นตอนกระบวนการผลิตสื่อทั้ง 3 ประเภท  (อบรมเนื้อหา เทคนิค และนำเสนองาน ในวันสุดท้ายของการอบรม พร้อมรับมอบทุน)
· ทีมที่ได้รับทุน จะมีการนัดพัฒนางาน 2 – 3 ครั้ง  โดยแต่ละทีมมืออาชีพเป็นที่ปรึกษาซึ่งจะให้คำแนะนำในเรื่องของเทคนิควิธีการผลิตงาน 
· ทีมที่ผ่านการคัดเลือกและได้รับทุน ต้องส่งแบบผลงานต้นฉบับ ฉบับสมบูรณ์ ภายในวันที่  มกราคม 2559 ทางไปรษณีย์(เท่านั้น) :  ที่อยู่ แผนงานสื่อศิลปวัฒนธรรมสร้างเสริมสุขภาพ สสส. 979/118 ชั้น 34 อาคารเอสเอ็มทาวน์เวอร์ ถนนพหลโยธิน แขวงสามเสนใน  เขตพญาไท  กรุงเทพฯ 10400 การคัดเลือกรอบสุดท้าย (เพื่อรับรางวัลประกวด)
เกณฑ์การตัดสินจากคณะกรรมการ
· ความคิดสร้างสรรค์ Creativity – ความสร้างสรรค์ ความสดใหม่ ความแปลกใหม่ของผลงาน
· การสื่อสาร Communication – ความสามารถในการสื่อสารความคิด การโน้มน้าวให้กลุ่มเป้าหมายกระทำตามจุดประสงค์ของการรณรงค์ผ่านผลงานได้อย่างชัดเจน 
· แนวคิดหรือคอนเซ็ปต์ Concept – ความตรงประเด็นระหว่างเนื้อหาใจความกับหัวข้อการประกวด
· สุนทรียะ Aesthetic – ความสวยงาม ความสมบูรณ์ ความกลมกลืนกันของงาน
· การตัดสินของคณะกรรมการถือเป็นที่สิ้นสุด
*** ผู้ที่ได้รับการคัดเลือกจำนวน 20 ทีมจะต้องสามารถเข้าร่วมการอบรมเชิงปฏิบัติการได้
ทุนสนับสนุนการผลิตและรางวัลประกวด
1. ทุนสนับสนุนการผลิตผลงานหนังสั้นความยาวไม่เกิน 10-12 นาที จำนวน10 ทีมๆ ละไม่เกิน  50,000 บาท 
2. รางวัลประกวด 4 รางวัล พร้อมประกาศนียบัตร ตามลำดับรางวัล ดังนี้
รางวัลชนะเลิศ 


เงินรางวัล 30,000 บาท  

รองชนะเลิศ อันดับที่ 1 

เงินรางวัล 20,000 บาท 
รองชนะเลิศ อันดับที่ 2 

เงินรางวัล 10,000 บาท 

รางวัลชมเชย


เงินรางวัล 5,000 บาท / จำนวน 1 รางวัล
ดาวน์โหลดใบสมัคร บทความ และดูข้อมูลเพิ่มเติมได้ที่
www.PINGs.in.th หรือ www.artculture4health.com
สอบถามข้อมูลเพิ่มเติมทางโทรศัพท์

· รายละเอียดเพิ่มเติมเกี่ยวกับโครงการการส่งใบสมัคร โทร. 02-298-0988  ต่อ 104


